
 
 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 2/17 am 16. März 2017 
Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19:45 Uhr 
Ende:  21.30 Uhr 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen;  Kiel, Christine;  Morguet, Elke;  Obertin, Monika;  Peifer, Hans;   
Schnur, Jutta;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend:  Kardas, Andrej, Kooperator,  Langenfeld, Susanne;  Lind, Sabine;  Luxenburger, Maria;  
Tascher, Hildegard;  Welsch, Mathias;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Karwoche und Ostern 
 ● 4. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 5. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 
 

● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und trägt zur 
Einstimmung ein Gebet vor "Guter Gott, ich danke dir 
für den Tag, ..."   

 
● 2. Protokoll der Sitzung vom 19. Januar 2017 

Das Protokoll der letzten Sitzung wird ohne Einwände 
angenommen. 

 
● 3. Karwoche und Ostern 

Es wird über den Zeitplan der Nachtwachen diskutiert. 
Die Abendmahlsmesse ist wieder wie im Vorjahr für 
18.00 Uhr angesetzt. Wenn diese Zeit absehbar dau-
erhaft beibehalten wird, sollten die Betstunden und 
Nachtwachen entsprechend vorgezogen werden. Der 
bisherige Zeitplan beruhte auf dem Beginn der  
Abendmahlsmesse um 20:00 oder 19:30 Uhr. So er-
gibt sich vom Ende der Messe bis zur Betstunde der 
Jugend um 20:00 Uhr eine Zeit für stille Anbetung und 
es ist zu klären, ob wie im letzten Jahr zwei Stunden 
"Betstunde der Erwachsenen" durch die Eucharius- 
und Rosenkranzgruppe gestaltet werden können, um 
danach den alten Zeitplan einzuhalten. Im letzten Jahr 
war auch schon die letzte Stunde von fünf bis sechs 
Uhr entfallen, die bisher von den "älteren Jugendli-
chen" wahrgenommen wurde, die anschließend das 
Rappeln ab sechs Uhr organisierten.  

Voraussichtlich gilt folgender Plan (inzwischen bestätigt): 
20:00 - 21:00 Betstunde der Jugend; 

21:00 - 23:00 Betstunden der Erwachsenen 

23:00 - 23:30 Komplet; 

23:30 - 01:00 Betstunde der Frauengemeinschaft; 

01:00 - 06:00 Stille Anbetung. 

Am Karfreitag trifft man sich wieder um 08:45 Uhr in 
der Kirche zur Eröffnung des Kreuzweges auf den 
Limberg. Der Karfreitagsgottesdienst findet wieder um 
15:00 Uhr statt. 

Am Karsamstag wird wieder um 09:00 Uhr im Altar-
raum die Laudes (Trauermetten) gehalten.  

An Ostersonntag findet um 06:00 Uhr die Auferste-
hungsfeier statt, beginnend am Feuer vor der Kirche. 
Nach dem Gottesdienst gibt es wieder ein gemeinsa-
mes Frühstück im Pfarrheim. 

 
● 4. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 

Elke Morget berichtet über die geplanten Fahrten der 
Messdiener nach Bonn sowie die Aktionen für Kom-
munionkinder und neue Messdiener. 

 
● 5. Verschiedenes 

Der kürzlich nach dem Hochamt angebotene Früh-
schoppen wurde bei schönem Wetter gut angenom-
men. Am 26. März wird das Hochamt von den "Happy 
Church Singers" mitgestaltet. Nach dem Hochamt ist 
ein Kuchenverkauf geplant. 

Die ursprünglich für Februar geplante Veranstaltung 
"Glauben neu (er)leben" mit Pastoralreferent Benedikt 
Achtermann in Altforweiler findet jetzt am 30. März 
statt. 

Das Konzert "Echos" war sehr gut gelungen. Ein kur-
zer Bericht mit einigen stimmungsvollen Fotos befindet 
sich inzwischen auf www.maria-heimsuchung-wadgas-
sen.de (Fotos & Berichte). 

Die Aktion "Ich helfe gerne mit" hat bisher nichts ge-
bracht. Die Sportfreunde Wadgassen haben anlässlich 
der Reservierung unserer Bierzeltgarnituren für ihre 
IVV ihre Mithilfe beim Pfarrfest zugesagt.  

Am Samstag, 6. Mai 2017, ist im Rahmen der Heilig-
Rock-Tage der Tag des ehrenamtlichen Engage-
ments. Dazu wurden Informations-Faltblätter mit An-
meldekarte ausgeteilt. 

Mehrere PGR-Mitglieder aus der Pfarreiengemein-
schaft haben am Fetten Donnerstag am Rathaussturm 
teilgenommen. Dies soll im nächsten Jahr wieder ge-
schehen, möglichst mir noch mehr Teilnehmern.  

 

Zum Abschluss der Sitzung trägt Monika Obertin ein 
Abendgebet von Dietrich Bonhoeffer vor. 

 
 

Vorsitzende    Schriftführer  

 


